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 Αθήνα,  5 Δεκεμβρίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ  
 
 

Προς:  

Τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

 

Θέμα:  Τεράστια προβλήματα στον Τσούτσουρα από την επέλαση του κύματος 

κακοκαιρίας Byron 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Σε συνέχεια της ερώτησής μου από 25/10/2025, που αφορούσε τα 

προβλήματα υποδομών της περιοχής Τούτσουρα, συνεπεία μιας 

φθινοπωρινής νεροποντής της 29ης Σεπτεμβρίου 2025, διάρκειας 15 περίπου 

λεπτών, επανέρχομαι στην ανάγκη θωράκισης της περιοχής σε επίπεδο 

υποδομών.  

Στην περιοχή του Τσούτσουρα, μέσα σε ελάχιστα λεπτά προκλήθηκαν 

σοβαρές ζημιές σε ιδιωτικά κτίρια (οικίες και καταστήματα), αλλά και δημόσιες 

υποδομές και αυτή τη φορά από την κακοκαιρία Byron. 

 

Οι δρόμοι μετατράπηκαν σε χειμάρρους, πολλά κτίρια πλημμύρισαν και οι 

κάτοικοι βρέθηκαν απροστάτευτοι απέναντι στην έντονη και ξαφνική 

νεροποντή. 

 

Το φαινόμενο ανέδειξε την τρωτότητα της περιοχής σε παρόμοια ακραία 

καιρικά συμβάντα, καθιστώντας αναγκαία την άμεση παρέμβαση της 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Πολιτείας. Σημειωτέον ότι μιλάμε για μια περιοχή που ήδη η σύνδεση με το 

Ηράκλειο ή άλλες περιοχές για βασικές βιοτικές ανάγκες των κατοίκων γίνεται 

μέσω ενός ήδη επιβαρυμένου οδικού δικτύου.  

 

Με βάση τα παραπάνω, Ερωτάσθε κε Υπουργέ 

 

1. Ποιος είναι ο σχεδιασμός του Υπουργείου Σας για την αποκατάσταση των 

ζημιών στις δημόσιες υποδομές και την πρόληψη αντίστοιχων φαινομένων 

στο μέλλον; 

 

2. Ποια η χρηματοδότηση που έχετε προβλέψει για έκτακτες συνθήκες τέτοιου 

είδους για την περιοχή του Τσούτσουρα και του Ηρακλείου εν γένει και με 

ποιο ακριβώς χρηματοδοτικό μέσο καλύπτονται αυτές; 

 

3. Ποιος ο συνολικός σχεδιασμός για την αναβάθμιση του οδικού δικτύου που 

συνδέει τον Τσούτσουρα με το Ηράκλειο, ιδίως για το τμήμα της επαρχιακής 

οδού Χάρακα- Μάρθας και ποια χρονοδιαγράμματα έχετε ορίσει για την 

αναβάθμιση αυτή; 

 

4. Θα τεθεί η περιοχή σε κατάσταση εκτάκτου ανάγκης, δεδομένων των 

καταστροφών και πλημμυρών σε οικίες και καταστήματα; 

 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

ΒΑΤΣΙΝΑ ΕΛΕΝΗ 

 

 

 




